

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9405

Marți 30 ianuarie 1973

6 PAGINI — 30 BANI

CARE ESTE, cu exactitate științifică, POTENȚIALUL PRODUCTIV AL ÎNTREPRINDERILOR

• Conducerea gospodărească implică o cunoaștere precisă • Marile rezerve ascunse în umbra „locurilor înguste” • Optici neclare sau interpretări comode? • Limitele-plafon nu sint imuabile

Între 11 februarie și 11 februarie a.c., în toate întreprinderile industriale din țară se desfășoară o largă acțiune pentru redimensionarea mărimii capacităților de producție. Cămintă cunoașterii realitate a potențialului productiv în dinamica sa, necesitatea evidențierii clare a modului cum sint utilizate capacitățile productive și stabilirii rezervelor potențiale ce pot fi mobilizate pentru continuarea și dezvoltarea producției au fost subliniate în repetate rânduri de către conducerea partidului nostru. În acest sens, în cadrul comitetului nostru, la nivelul comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului din 25 noiembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că „Planul nr. 11, privind să fie ceva impus de sus, ci rezultatul cunoașterii și valorificării tuturor capacităților, a întregului potențial de producție, a tuturor rezervelor. În această privință nu pot spune că există ordine deplină în întreprinderi și nici la organele centrale, la ministere și la Comitetul de Stat al Planificării. Astăzi, centralele, ministerele nu au o evidență clară a capacităților de producție de care dispun fabricile și uzinele din subordinea lor.”

Realizarea unei evidențe clare, precise și „la zi” asupra mărimii capacităților de producție nu este, cum considerau unii conducători de întreprinderi, o sarcină benevolă, care ar viza doar întocmirea unor anuete sintetice statistice. Practica a dovedit că numai stabilind realist capacitățile de producție anuale, la nivelul fiecărei întreprinderi se creează posibilitatea dimensiunii juste a nivelurilor de producție, fundamentării acestora pe baze științifice, identificării rezervelor potențiale de producție care urmează a fi mobilizate în vederea sporirii avuției materiale. De asemenea, cunoașterea nivelului macroeconomic a potențialului productiv, a modului în care acesta este folosit constituie un important instrument la îndemina factorilor de decizie pentru avizarea necesității creării sau dezvoltării unor noi capacități în anumite sectoare ale industriei. De altfel, Legea nr. 11, privind organizarea și conducerea unităților socialiste de stat, adoptată la sfârșitul anului 1971 de către Marea Adunare Națională, stabilește pentru toate întreprinderile industriale sarcina de a organiza o asemenea evidență pentru capacitățile de producție în funcțiune și urmărirea modului de utilizare a lor.

În prezent, în cadrul comitetului nostru, la nivelul comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului din 25 noiembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că „Planul nr. 11, privind să fie ceva impus de sus, ci rezultatul cunoașterii și valorificării tuturor capacităților, a întregului potențial de producție, a tuturor rezervelor. În această privință nu pot spune că există ordine deplină în întreprinderi și nici la organele centrale, la ministere și la Comitetul de Stat al Planificării. Astăzi, centralele, ministerele nu au o evidență clară a capacităților de producție de care dispun fabricile și uzinele din subordinea lor.”

ÎN CURS DE DESFĂȘURARE — O LARGĂ ACȚIUNE PENTRU DETERMINAREA REALISTĂ A CAPACITĂȚILOR DE PRODUCȚIE DIN INDUSTRIE

În vederea depășirii și planului pe anul în curs și de realizare a cinciului înalte de termen — citiți în vederea elaborării lucrărilor preliminare pentru cinciul 1973—1980 și a prognozei de dezvoltare economico-socială până în anul 1990 — s-a dat o atenție deosebită etapelor pregătitoare, din punct de vedere metodologic și organizatoric. A fost asigurată o cooperare adecvată prin crearea comitetelor centrale de coordonare a lucrărilor de determinare a capacităților de producție, formate din factorii de răspundere ai organelor economice centrale, precum și constituirea unor colective de lucru în cadrul ministerelor, centralelor și întreprinderilor. De asemenea, la nivelul fiecărui județ au avut loc instrucțiuni organizate de către comisiile economice din cadrul comitetelor județene de partid.

Dacă în ce privește necesitatea cunoașterii și luării în evidență a tuturor capacităților de producție se manifestă înțelegere și claritate, în legătură cu interpretarea noțiunii de capacitate de producție apar însă unele părerî contradictorii. Există, de exemplu, în rândul conducătorilor de unități, tendința de a pune semnul egalității între capacitatea de producție a unei instalații, secții sau întreprinderi, în ansamblu, și producția obținută la nivelul unui „loc îngust”. Stabilirea, în acest mod, a capacității are ca efect scutirea din evidență a unor capacități care, astfel, rămân ca simple obiecte de inventar, fără a fi utilizate corectiv. Din analiza noastră rezultă că datorită „locurilor înguste”, care apar, așa cum se știe, din diferite cauze — ca neasigurarea unei corelări juste între randamentul productiv al diverselor verigi de producție, deficiențe la nivelurile utilajelor auxiliare sau ale transportului intern sau chiar la dispozitivul semibricatelor — în 1972, pe ansamblul întreprinderilor industriale, nu au putut fi utilizate circa 20 la sută din rezervele de capacitate.

CONFERINTE ALE ORGANIZATIILOR JUDEȚENE DE PARTID

- Mureș
 - Mehedinți
 - Vrancea
- IN PAGINA A IV-a

O altă variantă în legătură cu interpretarea noțiunii de capacitate are în vedere promovarea elementului static, respectiv a capacității fixe, stabilite odată pentru totdeauna, fie prin parametrii proiectați, fie prin cei proiectați în fișele tehnice de către întreprinderea constructoare. Abordând problema din acest punct de vedere înseamnă, de fapt, a avea aportul experienței și al potențialului uman în perfecționarea continuă a tehnologiilor de fabricație, înseamnă a nega înseși realitățile viții care ne demonstrează periodicitatea obținerii, dar o perioadă relativ scurtă de la atingerea parametrilor din documentație, a unor volume de producție superioare capacităților proiectate. Amintim, ca pildă, că la Uzina de fibre chimice...

(Continuare în pag. a V-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe președintele Băncii „The Chase Manhattan”

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit la 29 ianuarie pe președintele Băncii „The Chase Manhattan”, din S.U.A., David Rockefeller, care face o vizită în țara noastră. La primire au participat Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Vasile Volosenko, președintele Consiliului de Administrație al Băncii române de Comerț Exterior, și Ion Romănu, consilier al președintelui Consiliului de Stat.

Felicitări
de peste hotare
adresate
tovarășului
Nicolae Ceaușescu
In pag. a III-a

Zăpada e bună pe cîmp, nu pe arterele de circulație!

FAPT PENTRU CARE, ÎN CAPITALĂ ȘI ÎN JUDEȚELE ÎN CARE A NINS ABUNDENT, S-AU LUAT — ȘI TREBUIE LUATE ÎN CONTINUARE — MĂSURI ENERGICE PENTRU DEGAJAREA ZĂPEZII O ACȚIUNE CARE ÎMPUNE PARTICIPAREA ACTIVĂ A TUTUROR CETĂȚENILOR

Ce s-a întreprins în Capitală

În ultimele 24 de ore, în Capitală a nins abundent. Ce s-a întreprins în cursul zilei de ieri pentru ca activitatea cotidiană să nu fie stînjinită? Acțiunea de deszăpezire s-a declanșat încă de la ora 2.30 — ne spune ing. Mihai Enescu, directorul general al Direcției de gospodărie comunală a Capitalei. Au intrat în funcțiune în cursul nopții și au lucrat pe parcursul zilei, pentru înlăturarea zăpezii, 486 de utilaje ale întreprinderilor de specialitate, alături de cele ale diverselor întreprinderi și instituții. Servirea lor a fost asigurată de peste 900 de salariați de la I.S.B., I.D.P.B., ș.a., accesoria alături de ei se află 30-35.000 de salariați ai diferitelor întreprinderi. Ca urmare, circulația s-a menținut normală pe toate arterele, iar mijloacele de transport în comun au putut să respecte în bună parte graficele de mers.



În Capitală, miile de cetățeni și salariații din întreprinderi au ajutat ieri la degajarea zăpezii

5 blocuri D, de pe B-dul Leontin Sălăjan — cartierul Balta Albă, în care locuiesc sute de cetățeni, să se astopie venirea salariaților de la salubritatea pentru a face pirtie pînă la stradă.

Iată și un alt aspect. Decizia nr. 1.019 a Consiliului popular municipal evocată de „responsabilii magazinelor, ai centrelor de desfacere și ai depozitelor vor lua măsuri de curățire a zăpezii imediat după așezare, asigurînd accesul de la parterul carosabil și al străzilor unităților respective”. Cu toate acestea, unii lucrători din comerț și din unitățile de servicii publice nu și-au îndeplinit această îndatorire. A trebuit ca inspectia comercială să aplice amenzi (cum s-a întâmplat la magazinul „Muzica”, de pe Calea Victoriei, și la alte), pentru ca salariații de aci să curețe zăpada din fața unității.

Ieri seară, comandamentul constituit în mod special la nivelul Capitalei s-a întrunit pentru a stabili măsurile ce se impun în continuare. S-a indicat ca în paralel cu mobilizarea tuturor mijloacelor mecanice pentru menținerea unei circulații normale pe toate arterele, să se încapă evacuarea zăpezii fie prin gurile de canal, fie cu ajutorul mașinilor încărcate manual, acorindu-se prioritate punctelor de trecere a pietonilor de pe trotuare spre partea carosabilă și să se asigure din stațiile I.T.B. De asemenea, s-a insistat ca cetățenii să adune zăpada din fața locuințelor în grămezi — și nu să o împrăștie pe partea carosabilă sau să o poată fi transportată mai ușor.

Mihai IONESCU

IN PAG. A II-A

Relatări
ale corespondenților
noștri din țară

...dar din ce „DAR” își fac unii rai?

În vizită la chiriași care subînchiriază cu suprapreț

— Alo! Am citit la „mici publicitate” că aveți o garsonieră de închiriat în centru. — Da, domnule. Dacă veniți imediat mai aveți ceva șanse... Da? Cite persoane sintei? — O familie cu un copil de vreo 7 ani. — Ooo! Să vă trăiască! Da? Vreo 7-8000 de lei aveți? — Potiții?... — Mă rog. Dacă vă convinge cu chiria înainte pe un an. Altfel, uite, am un client aici... Mă gândesc în dumneavoastră... aveți și copii... Vreau să vă ajut! — Vă sintem recunoscători. Venim imediat în grabă, să nu pierdem „ocazia”. La usa apartamentului nr. 11 din blocul E 11, Allean Altorului nr. 11, ne-a îndemnat accesul înămi simțitoare la greutatea unei familii cu copii, dar... — Ați venit și cu banii? — Mai întâi să vedem garsoniera încercăm noi timid o locașă... — Potiții, potiții! Nu-i chiar o garsonieră; o cameră cu grup sanitar separat. Nu știți cum sint apartamentele cu 4 camere? — Cu spațiu locativ n-o să avem încurcături? — Nici o grijă, am aran-

jat totul. Am dreptul, că mai am o sară în spațiu, dar vă rog să nu vă amestecați cu numele aici, ca să pot ocupa tot apartamentul. Cu asta mă descurc eu... — De ce nu ne-am descurca chiar noi la spațiu? Ne-ar costa numai 40 de lei chiria în loc de... 600.

să ne subînchiriez o cameră cu suprapreț, pe motiv că o lege pe care noi n-o cunoaștem îi dă acest drept. Dar să clarificăm lucrurile: nu noi, ci cel care se arătase atât de competent în materie de legislație locativă nu cunoștea legea; sau o cunoștea limitat — doar acele

mare, are 27 mp. înainte au sîtat două ingineri. Bune țele, păcat că au plecat. Le-a dat cămin de la întreprindere... — Și, cit? — Păi ete imi dădeau cite 400 de lei. Deci, 800... — Nu e cam mult? Surorile noastre sint cleve. — Asta nu mă interesează.

„Vă ajut, dacă dați pe loc 8000 lei, chiria înainte, pe un an!”
„Cu spațiu locativ mă descurc eu, nu vă neliniștiți!” — „Mărișoară familie aveți. Să vă trăiască!” — „O, nu-i a mea. E o grădiniță... particulară”
• Apucăturile hrăpărețe apar mai ales în absența controlului • Două întrebări pentru consiliile populare: Cum gospodăriți suprafața locativă a statului? Cum îngrijiți specula de spațiu locativ?

cît ne pretindeți dumneavoastră.

Zimbete subțire, apoi ne amenință: — Oho, se vede treaba că nu cunoașteți legea conșimțămîntului (712). Să știți că eu nu sint de acord decît în condițiile pe care vi le-am spus... — Inan boldea, ospătar la bodoga „București-Nord”, el însuși chirias al statului, încerca fără nici o jenă

prevederi ce i se par lui că-l avantajează și pe care le interpretează subiectiv, în favoarea lacomiei sale de câștig oneros, fără să țină cont de prevederile de ansamblu, de spiritul unitar al legii.

— Sunăm la parterul imobilului de pe strada Roseilor nr. 18, Gazda, Ana Andrei, ne pofteste înăuntru: — Asta e camera. Intrare separată, luminoasă,

ză. E ultracentral, apoi am și eu cheltuieli: chirie, întreținere... — Plus impozit, ne arătam noi concesivi... — Ehe, dacă săi plătiți și impozit... — Dacă surorile noastre ar mai veni cu încă o colegă? — Să vină și cu două, că loc e berechet. Inșă să-i aducă pătură, că eu n-am.

(Continuare în pag. a II-a)

Tovarășului TON DUC THANG
Președintele Republicii Democratice Vietnam
Tovarășului LE DUAN
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam
Tovarășului TRUONG CHINH
Președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Republicii Democratice Vietnam
Tovarășului FAM VAN DONG
Prim-ministru al Republicii Democratice Vietnam

Drugi tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Comitetului de Stat și Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, Comitetului Permanent al Adunării Naționale, Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Vietnam și poporului fratru vietnamez cele mai calde felicitări cu prilejul semnării acordului de încetare a războiului și restabilire a păcii în Vietnam.

Săluțăm cu deosebită satisfacție încheierea acestui acord, care reprezintă o victorie istorică obținută de poporul vietnamez prin lupta sa eroică împotriva agresiunii imperialiste, pentru apărarea independenței și suveranității patriei, a ființei sale naționale.

Întreaga evoluție a evenimentelor în Vietnam demonstrează că nici o forță din lume nu este în stare să înfrîngă un popor hotărît să-și apere dreptul sacru la o viață liberă, independentă și demnă, să-și făurească destinele potrivit voinței sale. Prin dirigența și înaltul spirit de sacrificiu de care a dat dovadă, poporul vietnamez și-a câștigat respectul și simpatia tuturor națiunilor lumii, s-a bucurat de un imens sprijin din partea țărilor socialiste, a forțelor iubitoare de pace de pretutindeni.

Rezultatele convorbirilor de la Paris învederează, o dată mai mult, că în zilele noastre singura cale eficientă de soluționare a problemelor litigioase este calea tratativelor.

Acordul încheiat la Paris reafirmă drepturile naționale fundamentale ale poporului vietnamez — independența, suveranitatea, unitatea și integritatea teritorială a Vietnamului, prevede încetarea acțiunilor militare, retragerea totală a trupelor americane, restabilirea păcii în Vietnam, ceea ce corespunde atît intereselor popoarelor vietnameze și americane, cit și cauzei păcii în întreaga lume.

Ne exprimăm speranța că acordul realizat va crea condiții pentru instaurarea unei păci trinitice, pentru ca poporul vietnamez, celelalte popoare din Indochina să-și poată consacra forțele dezvoltării lor economice și sociale, să-și poată soluționa problemele corespunzătoare voinței și hotărîrii lor, fără nici un amestec din afară.

Partidul Comunist Român, guvernul și poporul nostru își reafirmă solidaritatea față de poporul vietnamez și hotărîrea de a pune la dispoziție toate mijloacele sale pentru asigurarea unei vieți libere și independente, pentru refacerea țării, în opera de construcție socialistă, pentru reunificarea patriei.

Ne exprimăm ferma convingere că relațiile de prietenie și solidaritate frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul celor ce Muncesc din Vietnam, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Vietnam vor cunoaște o continuă dezvoltare, în interesul popoarelor noastre, al unității țărilor socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, al tuturor forțelor ant imperialiste, al cauzei păcii.

Excelenței Sale Domnului
avocat NGUYEN HUU THO
Președintele Prezidiului Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de Sud al Republicii Vietnamului de Sud
Excelenței Sale Domnului
arhitect HUYNH TAN PHAT
Președintele Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri și Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, al poporului român și al nostru personal, adresăm Excelenței Voastre, Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare, Consiliului Consultativ, Guvernului Revoluționar al Republicii Vietnamului de Sud și eroiciei populații sud-vietnameze, cele mai călduroase felicitări cu prilejul semnării acordului de încetare a războiului și restabilire a păcii în Vietnam.

Săluțăm cu bucurie această victorie istorică a poporului vietnamez, care reprezintă de o semnificație deosebită în lupta forțelor populare și progresiste sud-vietnameze pentru independență, libertate și pace, pentru dreptul sacru de a-și hotărî singure destinele potrivit propriii voințe și aspirațiilor lor.

Săluțăm cu bucurie această victorie istorică a poporului vietnamez, care reprezintă de o semnificație deosebită în lupta forțelor populare și progresiste sud-vietnameze pentru independență, libertate și pace, pentru dreptul sacru de a-și hotărî singure destinele potrivit propriii voințe și aspirațiilor lor.

Evoluția evenimentelor din Vietnam care au dus la semnarea acordului demonstrează că nici o forță din lume nu poate învingea un popor hotărît să-și facă eroic sacrificii pentru apărarea ființei sale naționale, a libertății și demnității lui. Prin eroismul și dirigența de care a dat dovadă, poporul vietnamez și-a câștigat respectul și simpatia tuturor națiunilor lumii, s-a bucurat de un imens sprijin din partea țărilor socialiste, a forțelor iubitoare de pace de pretutindeni.

Acordul semnat la Paris reafirmă drepturile naționale fundamentale ale poporului vietnamez, dreptul la autodeterminare al populației sud-vietnameze, principiul reunificării treptate a Vietnamului pe baza înțelegerii între Nord și Sud. Prevederile acordului privind încetarea războiului, retragerea trupelor americane și restabilirea păcii în Vietnam corespund pe deplin atît intereselor poporului vietnamez, cit și ale poporului american, cauzei păcii și destindării internaționale.

Rezultatele convorbirilor de la Paris confirmă încă o dată faptul că în zilele noastre problemele litigioase pot și trebuie soluționate pe calea tratativelor, în conformitate cu aspirațiile legitime ale popoarelor.

Ne exprimăm speranța că acordul realizat va crea condiții pentru instaurarea unei păci trinitice, pentru ca poporul vietnamez, celelalte popoare din Indochina să-și poată consacra forțele dezvoltării lor economice și sociale, să-și poată soluționa problemele corespunzătoare voinței și hotărîrii lor, fără nici un amestec din afară.

Partidul, guvernul și poporul român își reafirmă și cu acest prilej solidaritatea cu poporul vietnamez și hotărîrea de a pune la dispoziție toate mijloacele sale pentru asigurarea unei vieți libere și independente în Vietnamul de sud, pentru democrație și progres social, pentru reunificarea patriei.

Ne exprimăm convingerea că relațiile de strînsă prietenie dintre Republica Socialistă România și Republica Vietnamului de Sud se vor dezvolta continuu în folosul popoarelor noastre, al unității forțelor ant imperialiste, al cauzei păcii și progresului în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Consiliului de Stat
Președintele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România
ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri

FELICITĂRI ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a dumneavoastră, vă adresez urările mele cele mai sincere de prosperitate, fericire și sănătate.
Apreciez în mod cel mai deosebit sprijinul important pe care România, sub strălucita dumneavoastră conducere, îl acordă promovării obiectivelor și idealurilor Cartei Națiunilor Unite.
Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea celei mai înalte considerații.

KURT WALDHEIM

Secretar general
al Organizației Națiunilor Unite

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm cele mai calde și sincere salutări frățești și cordiale felicitări.
Activitatea neobosită pe care timp de 40 de ani ați desfășurat-o în cadrul mișcării muncitorești din țară și în rândurile gloriosului Partid Comunist Român, atașamentul dumneavoastră profund față de idealurile și interesele clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii din România au determinat alegerea dumneavoastră în cele mai înalte funcții ale partidului și statului, devenind încercatul, iubitul și respectatul conducător național și popular al Republicii Socialiste România.
Minunatele cuceriri ale României noi, intensă, multilaterală și rapidă dezvoltare a țării, îmbunătățirea continuă a nivelului de trai și cultural al oamenilor muncii, eforturile continue pentru perfecționarea și dezvoltarea pe mai departe a democrației socialiste, imaginea prefacerilor și modernizărilor permanente, de astăzi, ale României sint rodul aplicării creatoare, la specificul țării dumneavoastră, a învățăturii marxist-leniniste și a spiritului novator și creator ce domină viața și activitatea maselor muncitoare, care pe drept cuvânt vă consideră inițiatorul și inspiratorul prefacerilor istorice ce au loc în Republica Socialistă România.
În persoana dumneavoastră, comunistii greci salută îndeosebi un marxist-leninist și internaționalist consecvent, un luptător neobosit pentru pace, colaborare și înțelegere între popoare, un prieten și sprijinitor ferm al popoarelor asuprite, inclusiv al poporului grec care geme sub un regim tiranic, un sprijinitor de nădejde al mișcărilor de eliberare națională, antiimperialiste și democratice, un inițiator consecvent al luptei pentru eliberarea popoarelor de orice dominație străină și de orice fel de dictat, pentru triumful dreptului lor inalienabil de a deveni stăpâne pe propria soartă. Totodată, activitatea dumneavoastră principală pentru uniunea marilor comunități a țărilor socialiste, preocupările dumneavoastră neslabite pentru statornicirea unei unități noi în mișcarea comunistă, bazată pe principiile independenței, egalității în drepturi și solidarității internaționaliste combatante, precum și pentru coeziunea și întărirea colaborării în rândurile forțelor comuniste, socialiste, antiimperialiste și democratice, vă impun ca un eminent conducător al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ca o personalitate politică marcantă a lumii contemporane.

Cu convingerea fermă că relațiile strânse statornicite între cele două partide ale noastre, care reflectă legăturile îndelungate tradiționale între cele două popoare ale noastre, se vor întări și mai mult în viitor, primiți, dragă tovarășe Ceaușescu, urările noastre din toată inima pentru viață lungă, multă sănătate și putere de muncă, pentru noi succese în opera dumneavoastră creatoare, spre binele poporului român prieten și al Republicii Socialiste România, al cauzei noastre comune, pentru triumful păcii, independenței, democrației și al socialismului în lumea întreagă.

BIROUL COMITETULUI CENTRAL AL P. C. DIN GRECIA (INTERIOR)

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În amintirea recentei întîlniri cu care m-ați onorat, vă rog să primiți urările mele călduroase cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere.

GIUSEPPE MEDICI

Ministrul afacerilor externe
al Italiei

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, cu ocazia aniversării dumneavoastră, în numele Agenției Internaționale pentru Energia Atomică și al meu personal cele mai bune urări de sănătate și să vă exprim urările cele mai sincere de succes deplin în realizarea misiunii dumneavoastră.

SIGVARD ARNE EKLUND

Director general
al Agenției Internaționale
pentru Energia Atomică

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, vă rog să primiți sincerele mele felicitări, împreună cu cele mai călduroase urări de fericire pentru dumneavoastră personal și pentru nobilul popor român prieten.

PH. ANNINOS CAVALIERATOS

Ministru suplent al afacerilor externe
al Greciei

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez cele mai vii și sincere felicitări.

GIOVANNI MOSCA

Vicesecretar al Partidului Socialist
Italian

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, vă transmit sincere urări de sănătate și noi succese în activitatea dumneavoastră.

GIANCARLO PAJETTA

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelență,
Am onoarea și plăcerea să vă rog să primiți sincerele mele felicitări și cele mai bune urări cu ocazia aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre.
În perioada de cînd Excelența Voastră definește funcția înaltă și plină de responsabilitate de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, țara dumneavoastră a arătat întotdeauna față de Organizația Meteorologică Mondială un spirit de cooperare prietenească, fapt care a fost deosebit de apreciat. Transmițându-vă — cu această fericită ocazie — urările mele cele mai bune, doresc respectuos să asigur pe Excelența Voastră în mod călduros de același spirit de cooperare prietenească și îmi exprim încrederea într-o colaborare pe mai departe în folosul României și al organizației, în eforturile sale de a-și îndeplini sarcinile.
Vă rog încă o dată, Excelență, să primiți, cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, bunele mele urări și asigurarea considerațiilor mele celei mai înalte.

DAVID ARTHUR DAVIES

Secretar general al Organizației
Meteorologice Mondiale

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dv. de naștere, vă transmit cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de succes în dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie dintre popoarele noastre.

ABDUL RAHMAN AL-IRIANI

Președintele Consiliului Republicii
Arabe Yemen

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român frate,

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a dv., permiteți-ne, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Sirian, să vă prezentăm cele mai călduroase și cordiale felicitări.

Marea stîmă și respectul de care vă bucurați au la bază rolul activ pe care îl aveți în îndrumarea și orientarea partidului comunist, pentru stringerea rîndurilor maselor de oameni ai muncii, ca și pentru cooperarea multilaterală cu Uniunea Sovietică și cu toate celelalte state socialiste.

România și-a construit astfel drumul său pe calea socialismului, militînd activ pentru edificarea societății socialiste evolute și obținînd succese însemnate în acest domeniu.

Solidaritatea României cu mișcarea de eliberare națională și apărarea păcii mondiale se bucură de respectul și stima tuturor luptătorilor pentru libertate, democrație și socialism.

Țările noastre au fost legate în trecut prin lupta împotriva ocupației otomane, iar astăzi sint unite în același front, acela al luptei împotriva imperialismului, pentru cauza independenței și libertății popoarelor, pentru pace.

"Cauza justă pentru care poporul nostru luptă, cauza securității și evoluției independente, consolidarea regimului progresist, apărarea realizărilor progresiste și calea de dezvoltare spre socialism și unitatea arabă nu se pot realiza fără a face față agresiunii israeliene, susținută de imperialismul american și fără a se elibera teritoriile și a apăra drepturile naționale legitime ale poporului palestinian arab. Ajutorul României socialiste și al tuturor forțelor socialiste și libere din lume pentru această cauză este o problemă vitală și primordială pentru poporul și partidul nostru.

Cele două partide ale noastre, unite pe baza principiilor marxism-leninismului și ale internaționalismului proletar, au fost întotdeauna legate prin relații de prietenie care se consolidează din ce în ce mai mult.

Încheiere, permiteți-ne, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă exprimăm cele mai bune și sincere urări pentru o viață lungă, sănătate și pentru o activitate continuă și fructuoasă, spre binele și progresul poporului român frate, în interesul victoriei cauzei nobile a socialismului și comunismului în lume.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST SIRIAN

Președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Iubite tovarășe,

Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela vă transmite călduroase felicitări cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dv. de naștere, dorindu-vă noi succese în activitatea ce o desfășurați în fruntea partidului și a marii națiuni române.

Îndelungatul drum revoluționar pe care l-ați parcurs și valorosul aport la construcția socialismului în țara dumneavoastră sint motive în plus pentru care ne asociem la bucuria manifestată de poporul român cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere.

Comunistii venezueleni vă urează, tovarășe Ceaușescu, mulți ani de viață și luptă împotriva imperialismului, pentru pace și pentru socialism.

Pentru Comitetul Central
al Partidului Comunist
din Venezuela

JESUS FARIA

Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, C.C. al P.C. Sanmarinez vă adresează călduroase urări și viață îndelungată, pentru continuarea luptei, în fruntea partidului comunist și a statului român, pentru apărarea păcii, independenței popoarelor și triumfului socialismului.

ERMENEGILDO GASPERONI

Secretar general
al P.C. Sanmarinez

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă transmit urările mele cele mai bune, salutînd încă o dată România ca membră a fondului.

PIERRE PAUL SCHWETZER

Directorul general
al Fondului Monetar Internațional

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele meu, precum și în numele Ligii Societăților de Cruce Roșie, Federației Societăților Naționale de Cruce Roșie, Semilună Roșie, Leul și Soarele Roșu, permiteți-ne să vă adresăm cele mai sincere felicitări cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere și să vă mulțumim călduros pentru interesul viu pe care-l acordăți operelor umanitare ale Crucii Roșii române.
Dorim succes și prosperitate țării dumneavoastră.

Cu înaltă considerație,

HENRIK BEER

Secretar general al Ligii
Societăților de Cruce Roșie
Geneva

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Ultimii ani au însemnat în atmosfera politică a continentului nostru o dispariție a prejudecăților și a poeziei create de către cel de-al doilea război mondial, precum și o perioadă nemaiîntîlnită de dezvoltare spre prosperitate.

În același timp, cooperarea și securitatea între popoare au crescut foarte mult, o dovadă în acest sens constituind-o faptul că statele europene discută în prezent în legătură cu convocarea conferinței europene de securitate.

Contribuția României la crearea acestei atmosfere a fost foarte importantă. Folosim acest prilej pentru a vă cere permisiunea să vă prezentăm, domnule președinte, felicitări cordiale cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere și, în același timp, să vă urăm cele mai bune succese în activitatea viitoare, pusă în slujba poporului român.

JOHANNES VIROLAINEN

Președintele Partidului de Centru
din Finlanda

MIKKO IMMONEN

Secretar general

Președintelui Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUȘESCU

Cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, Mișcarea Democrată din Cipru vă transmite cele mai bune urări de fericire personală, noi realizări și succese și sentimente de prietenie pentru poporul român, de care poporul Ciprului se simte legat.

VASSOS LYSSARIDES

Președintele Partidului Edek

COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În numele Comitetului Central, al tuturor comunistilor din Brazilia, al celorlalte forte progresiste din țara noastră și al meu personal, vă transmitem, tovarășe Nicolae Ceaușescu, calde felicitări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei de naștere, urări de sănătate, viață îndelungată și salutări frățești.

LUIS CARLOS PRESTES

Excelenței Sale Domnului Președinte

al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cele mai bune urări cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere.
Cu cele mai bune amintiri.

BERNHARD

Prințul Olandei

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, guvernul și poporul Botswanei mi se alătură pentru a vă adresa cele mai călduroase felicitări și cele mai bune urări.

SERETSE KHAMA

Președintele Republicii Botswana

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, în numele Organizației populare din Africa de sud-vest (S.W.A.P.O.) a Namibiei, doresc să adresez Excelenței Voastre multă sănătate și succes în activitatea ce o desfășurați pentru asigurarea unui viitor prosper țării și poporului român.

Al dumneavoastră tovarăș,

SAM NUJOMA

Președinte al S.W.A.P.O.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre, vă adresez cele mai cordiale felicitări. Urez Excelenței Voastre sănătate, viață lungă și progres continuu poporului prieten al României.

ZAID BIN SULTAN AL-NAHYAN

Președintele Emiratelor Arabe Unite

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Aniversarea zilei de naștere a Excelenței Voastre ne oferă plăcuta ocazie de a vă adresa, în numele guvernului și al poporului saharinez, călduroase urări și, în același timp, de a reafirma sentimentele de cordială prietenie care leagă popoarele noastre.

Cu sentimente de înaltă stimă,

ROSOLINO MARTELLI

și **BRUNO CASALI**

Căpitani Regenți

GIANCARLO GHIRONZI

Secretar de stat pentru afaceri
externe al Republicii San Marino

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Felicitări cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere. Vă exprimăm solidaritatea noastră prietenească și respectul pentru dumneavoastră și activitatea dumneavoastră desfășurată spre binele păcii mondiale, progresului social și construcției socialismului în România.
Vă doresc rezultate cât mai depline în activitatea dumneavoastră și multă sănătate.

TOMOMI NARITA

Președintele Partidului Socialist
Japonez

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Secretar general al Partidului Comunist Român

Am onoarea să prezint Excelenței Voastre, în numele meu și al conducerii Uniunii Socialiste Arabe din guvernatorul Cairo, cele mai sincere felicitări cu prilejul aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre. De asemenea, transmitem urările noastre de progres și prosperitate marelui popor român, care construiește o viață nouă, sub conducerea înțeleaptă a Excelenței Voastre.

SAYED ZAKI

Secretar al organizației
din guvernatorul Cairo
a Uniunii Socialiste Arabe

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe,

În numele Partidului Socialist Popular din Danemarca, vă transmit cele mai călduroase felicitări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei de naștere.
Folosim acest prilej spre a vă mulțumi pentru strălucita luptă pe care o duceți pentru înțelegere internațională și pace mondială.

Vă asigurăm de dorința de a menține între partidele noastre legături bune și cordiale, la stabilirea cărora dumneavoastră personal ați contribuit atât de mult.

SIGURD OMANN

Președintele Partidului Socialist
Popular din Danemarca

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți felicitările mele cele mai călduroase cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, precum și cele mai bune urări de sănătate și fericire.

Cu cea mai înaltă considerație,

SADRUDDIN AGHA KHAN

Înaltul Comisar al Națiunilor Unite
pentru Refugiați

Sosirea ministrului afacerilor externe al Franței, Maurice Schumann

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, luni dimineață a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, ministrul afacerilor externe al Republicii Franceze, Maurice Schumann, cu soția.

Ospetele este însoțit de Paul Lemerle, directorul de cabinet al ministrului, Jean Bellard, director al serviciului de informație și presă, Emmanuel de Margerie, director pentru Europa, funcționari superiori din M.A.E., consilieri și experți.

Pe aeroportul Otopeni se aflau în întâmpinarea George Macovescu cu soția, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Filian, ambasadorul României la Paris, alte persoane oficiale.

Erau prezenți Francis Leveseur, ambasadorul Franței la București, membri ai ambasadei.

În noaptea, cei doi miniștri au rostit scurte alocuțiuni, în care au relevat că actuala vizită se înscrie în contextul bunelor relații existente între România și Franța. Ei au subliniat importanța actuală a vizitei și a prezidențului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în Franța, a convingerilor avute cu privire la Franța, Georges Pompidou, pentru evoluția mereu ascendentă a raporturilor franco-române. Totodată, a fost exprimată convingerea că vizita ministrului Maurice Schumann oferă prilejul unui schimb util de păreri asupra stadiului și perspectivei de dezvoltare a legăturilor tradiționale de prietenie dintre cele două țări.

(Agerpres)

VIZITĂ PROTOCOLARĂ LA M. A. E.

La puțin timp de la sosire, ministrul afacerilor externe al Republicii Franceze, Maurice Schumann, a făcut o vizită protocolară ministrului afacerilor externe, George Macovescu.

Convorbirea care a avut loc cu acest prilej s-a desfășurat într-o atmosferă cordială. (Agerpres)

CONVORBIRI OFICIALE

Luni după-amiază, la Ministerul Afacerilor Externe, au început convorbirile oficiale dintre George Macovescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, și Maurice Schumann, ministrul afacerilor externe al Republicii Franceze.

La convorbiri participă Nicolae M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Filian, ambasadorul României la Paris, ambasadorul Franței la București, membri ai ambasadei.

George Săulescu, Gheorghe Bădescu, Dumitru Mihail, directori în Ministerul Afacerilor Externe și alți funcționari superiori ai M.A.E. Iau parte, de asemenea, Francis Leveseur, ambasadorul Franței la București, Paul Lemerle, directorul de cabinet al ministrului afacerilor externe, Jean Bellard, director al serviciului de informație și presă, Emmanuel de Margerie, director pentru Europa, funcționari superiori din M.A.E., consilieri și experți.

În cursul convorbirilor a avut loc

un schimb de vederi în legătură cu evoluția relațiilor dintre România și Franța, evidențindu-se posibilitățile extinderii lor în continuare, și au fost discutate unele probleme actuale ale situației internaționale, în special cele privind pregătirea conferinței internaționale de securitate și cooperare în Europa.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, în spiritul relațiilor tradiționale de prietenie și înțelegere reciprocă dintre cele două țări.

Dejun oferit de ministrul afacerilor externe, George Macovescu

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, împreună cu soția, a oferit, luni, un dejun în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Franceze, Maurice Schumann, și a soției sale.

La dejun au participat Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, Ioan Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, președintele Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară, Mircea Nicolae, președintele Academiei Republicii Socialiste România, Minnea Gheorghiu, președintele Academiei de științe sociale și politice, Nicolae M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Dodu Bălan, vicepreședintele al Consiliului Cultural și Educațional Socialiste, Constantin Filian, ambasadorul României la Paris, funcționari superiori din M.A.E.

De asemenea, au luat parte Francis Leveseur, ambasadorul Franței la București, precum și persoanele oficiale care îl însoțesc pe oastele în vizita în țara noastră.

În timpul dejunului, desfășurat într-o atmosferă cordială, George Macovescu și Maurice Schumann au rostit toasturi.

fermă a statelor pe calea edificării unui nou sistem de relații interstatuale, care să excludă folosirea forței sau amenințarea cu forța, să asigure securitatea și concurența activă a tuturor statelor pe baza respectării principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc.

Sistemul deosebit de bucurorii s-a constatat că țările noastre au o concepție foarte apropiată în privința edificării securității în Europa, ceea ce le-a permis, de altfel, o colaborare fructuoasă în pregătirea și desfășurarea actualilor reuniuni de la Helsinki. Este încă o dovadă a faptului că apartenența noastră la alianța sau orânduirii social-politice diferite nu constituie decât o barieră în cooperarea rodnică și multilaterală între România și Franța, în vederea atingerii obiectivului final realizarea securității europene, deciderat major al popoarelor de continent.

Precuțări intense pentru realizarea procesului de destindere și cooperare pe continentul nostru nu ne fac să uităm, desigur, că în lume există și alte probleme care își așteaptă rezolvarea.

În urmă cu câteva zile s-a ajuns la un acord privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam. Aprecim încheierea pactului ca o nouă etapă a spiritului de înțelegere și cooperare în viața internațională, și aplicării metodei tratativelor pentru reglementarea problemelor litigioase, de care ne exprimăm speranța că acest eveniment va exercita o influență pozitivă asupra climatului internațional în direcția eliminării focarelor de discordare, a consolidării păcii în lume.

În încheiere, George Macovescu a toastat în sănătatea prezidențului Republicii Franceze, Georges Pompidou, a primului ministru, Pierre Messmer, a ministrului afacerilor externe, Maurice Schumann, pentru prietenia și colaborarea româno-franceză.

În continuare, ministrul afacerilor externe al Franței a spus: Diplomata română, sub înalta conducere a prezidențului Ceaușescu, a căutat, cu răbdare și perseverență, să mențină sau să îmbunătățească baza respectabilă a relațiilor noastre, să găsească posibilități de înțelegere, omagiu pe care îl aduc acțiunilor noastre care au atât mai mult încredere, cât și noi, furtorii ai apropiierii între popoare, dacă popoarele noastre nu ar fi insuflete. În primul rând, de dorința de a fi ele însele? Acest sentiment profund al unității, atât în cadrul Națiunilor Unite, cât și în alte împrejurări. Și o mărturie strălucită în acest sens este discursul pronunțat de generalul de Gaulle, chiar aici, în anul 1958.

Dar cum am fi, atât dumneavoastră, cât și noi, furtorii ai apropiierii între popoare, dacă popoarele noastre nu ar fi insuflete. În primul rând, de dorința de a fi ele însele? Acest sentiment profund al unității, atât în cadrul Națiunilor Unite, cât și în alte împrejurări. Și o mărturie strălucită în acest sens este discursul pronunțat de generalul de Gaulle, chiar aici, în anul 1958.

Dar cum am fi, atât dumneavoastră, cât și noi, furtorii ai apropiierii între popoare, dacă popoarele noastre nu ar fi insuflete. În primul rând, de dorința de a fi ele însele? Acest sentiment profund al unității, atât în cadrul Națiunilor Unite, cât și în alte împrejurări. Și o mărturie strălucită în acest sens este discursul pronunțat de generalul de Gaulle, chiar aici, în anul 1958.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Va exprima profunda mea recunoștință pentru felicitările călduroase și prietenești pe care mi le-ați adresat, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al dumneavoastră personal, cu prilejul alegerii mele în funcția de președinte al Republicii Populare Democratice Coreene și adoptării noii Constituții socialiste a țării noastre. Sint foarte satisfăcut că relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări ale noastre se dezvoltă cu succes, pe zi ce trece, și sint încredințat că aceste relații vor continua să se întărească și să se dezvolte și de acum înainte pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar.

Va urez din toată inima succes și mai mari activitate dumneavoastră de răspundere, în numele înfloririi și dezvoltării Republicii Socialiste România.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea
Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Excelenței Sale Domnului EDMOND LEBURTON

Primul ministru al Belgiei
BRUXELLES

Cu ocazia investirii Excelenței Voastre în funcția de prim-ministru al Belgiei, în numele guvernului român și al meu personal, vă adresez felicitări cordiale și urări de succes în activitatea dumneavoastră viitoare.

Imi exprim convingerea că bunele relații statornicite între Republica Socialistă România și Belgia se vor dezvolta în continuare în interesul țărilor și popoarelor noastre, al păcii și cooperării în Europa.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Primire la Consiliul de Miniștri

Luni după-amiază, Janos Fazekas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a primit pe Jaromir Matusek, ministrul federal al combustibilului și al energiei din R.S. Cehoslovacă, care face o vizită în țara noastră.

Au fost prezenți Bujor Alămașan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și Miroslav Sulek, ambasadorul R.S. Cehoslovace la București.

În cadrul întâlnirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, s-a vorbit asupra extinderii și dezvoltării colaborării tehnico-științifice dintre cele două țări în domeniile industriei miniere și petrolului.

(Agerpres)

Protocol româno-ceslovac de colaborare tehnico-științifică

Luni la amiază a fost semnat Protocolul de colaborare tehnico-științifică între Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei și Ministerul Federal al Combustibilului și al Energiei din R.S. Cehoslovacă. Documentul prevede, între altele, efectuarea de schimburi de documentație tehnică, studierea unor teme privind tehnica securității și protecției miniere, perfecționarea și modernizarea tehnologiilor extracției petrolului și gazelor, forajul sondelor adânci, a utilajelor din aceste sectoare, vizite reciproce de specialiști.

Din partea română, protocolul a fost semnat de Bujor Alămașan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, iar din partea cehoslovacă de Jaromir Matusek, ministrul federal al combustibilului și al energiei.

La semnare a fost prezent Miroslav Sulek, ambasadorul R.S. Cehoslovace la București. (Agerpres)

Plecarea reprezentantului P. C. R. la funeraliile lui Amilear Cabral

Tovarășul Ion Dineu, secretar al C.C. al P.C.R., a plecat luni dimineață la Conakry, unde va participa, ca reprezentant al Partidului Comunist Român, la funeraliile lui Amilear Cabral, secretar general al Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde (P.C.I.).

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau de față Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R. (Agerpres)

Vernisajul expoziției de fotografii: „Construirea socialismului în Republica Populară Democrată Coreeană”

Luni la amiază a avut loc în București, la Galeria de artă fotografică, vernisajul expoziției de fotografii „Construirea socialismului în Republica Populară Democrată Coreeană”. Deschisă sub auspiciile Consiliului Cultural și Educațional Socialiste, în cadrul unei colaborări culturale dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, expoziția infuzivă sugestiv, în peste 80 de fotografii, s-a deschis din vîrta și curajul poporului coreean, succesele înregistrate de țara prietenă în anii construcției socialiste.

La vernisaj au participat Ioan Jinea-Bissu și Insulele Capului Verde (P.C.I.).

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau de față Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R. (Agerpres)

Care este potențialul productiv al întreprinderilor?

(Urmare din pag. 1)

de din Săvinești, printr-o serie de măsuri organizatorice, ca și pe baza îmbunătățirii tehnologiilor de fabricație și a capacității de producție proiectate la unele instalații sau fie depășită cu 20-30 la suta, economisindu-se însemnate fonduri de investiții.

Nu mai este cazul să insistăm prin a demonstra că folosirea unor asemenea argumente are ca scop obținerea unor sarcini de plan neobișnuit, comode, acceptarea lor însemnând, în fond, tutelarea pagubei, a risipei de capacități. Iată de ce, pentru a elimina multitudinea și diversitatea interpretărilor în circulație și a orienta stabilirea potențialului productiv după o concepție unitară și realistă, prin acțiune normative s-a precizat că, fără excepție, capacitatea reprezintă „produsul maxim ce poate fi obținut într-o perioadă dată, pentru o anumită structură și calitate a producției, în condițiile favorabile depline - intensive și extensive - a fondurilor fixe productive, potrivit celui mai eficient regim de lucru și rezanțare rațională a producției și a muncii”.

Capacitatea de producție se obține, cum se știe, prin efectuarea produsului dintr-un fond de timp disponibil al utilajelor, instalatului sau agregatelor și indicatorul de utilizare intensivă. Acest doi parametri de bază - care constituie de altfel principalii factori de influență - contribuie la stabilirea dimensiunilor reale ale capacității fondului fix respectiv, în măsura în care mărimea lor reflectă realizările cele mai bune obținute în procesul de producție. Selectarea cu grijă a acestor date,

din evidența operativă a secțiilor sau atelierelor productive, constituie o muncă răspunzătoare, întrucât aceasta depinde de determinarea, cu mai obiectivitate a potențialului productiv. În legătură cu acest aspect trebuie avut în vedere faptul că nu este suficientă folosirea unor formule de corecționare de calcul a capacității, dacă conținutul elementelor nu este semnificativ pentru produsul și utilajul respectiv, adică dacă nu redă realist cele mai bune rezultate înregistrate în producție.

Dacă în ce privește utilizarea extensivă a masinilor și utilajelor - aceasta are un caracter limitat (folosirea instalatului la nivelul fondului de timp calendaristic în regim de trei schimburi pe zi reprezentând limita superioară), nu același lucru este valabil și pentru utilizarea intensivă. Indicatorul care exprimă folosirea instalatului și utilajelor din acest punct de vedere constituie unul din factorii cei mai importanți care conferă noțiunii de capacitate un caracter dinamic, o direcție de acțiune de primă însemnătate, traversată la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1972, pentru realizarea planului la parametrii săi maximizări.

Introducerea unor tehnologii mai perfecționate, ridicarea calificării și experienței profesionale a cadrelor de muncitori și specialiști, întărirea disciplinilor în muncă vor influența direct asupra mărimii indicatorului de utilizare intensivă a masinilor. Practic, mărimea acestui indicator nu poate fi încredințată în anumite limite-puncte fixe, ci trebuie să se modifice în funcție de mărimea Precizăm însă că și pentru calculul capacității, la majoritatea produselor este necesar să fie adoptați indicatori de utilizare intensivă - selectați din datele statistice ale

Vizita în țara noastră a președintelui Băncii „The Chase Manhattan”, David Rockefeller

Luni dimineață a sosit în Capitală David Rockefeller, președintele Băncii „The Chase Manhattan”, care, împreună cu soția și membri ai conducerii băncii, face o vizită în țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspeții americani au fost salutați de Vasile Malinșchi, președintele Consiliului de Administrație, guvernator al Băncii Naționale a Republicii Socialiste România, Vasile Volosencu, președintele Consiliului de Administrație al Băncii Române de Comerț Exterior, Iulian Bituleanu, adjunct al

ministrului de finanțe, de alte persoane oficiale.

Au fost de față Leonard C. Meeker, ambasadorul S.U.A. la București, și membri ai ambasadei.

Președintele Băncii „The Chase Manhattan”, David Rockefeller, a avut în cursul zilei de luni întreprinderi cu George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Nicolae M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior, și Vasile Malinșchi. (Agerpres)

ȘEDINȚA PLENARĂ A COMISIEI NAȚIONALE PENTRU UNESCO

Luni a avut loc în Capitală ședința plenară a Comisiei Naționale a Republicii Socialiste România pentru UNESCO, în cadrul căreia a analizat activitatea comisiei în anul trecut, a dezbătut și aprobat planul de activitate pe anul 1973.

A fost evidențiată participarea activă a României, corespunzător politicii externe a partidului și statutului nostru, la îndeplinirea programului UNESCO, la difuzarea și realizarea obiectivelor și recomandarilor acestuia pentru internațional. În acest sens, Comisia Națională pentru UNESCO își va aduce contribuția, în anul în curs, la organizarea celei de-a doua conferințe a miniștrilor învățământului

din țările europene membre ale UNESCO, a unor dezbateri și mese rotunde pe probleme de educare a tineretului în spiritul idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, a simpozionului „Cooperarea internațională și cercetarea științifică”, „România și civilizația europeană”, „Tendințe ale cercetării științifice în deceniul al 8-lea” etc.

În scopul pregătirii și perfecționării specialiștilor din numeroase țări ale lumii, România va găzdui cursul internațional post-universitar în domeniul petrolului - seria a 8-a - și, un nou curs intitulat „Matematica și informatica în serviciul cercetării”. (Agerpres)

Cronica zilei

SOSIREA VICEPREȘEDINTELUI BĂNCII INTERNAȚIONALE DE RECONSTRUCȚIE ȘI DEZVOLTARE

Vicepreședintele Băncii Internaționale de reconstrucție și dezvoltare (B.I.R.D.), Munir Benjenk, a sosit luni după-amiază în Capitală. La soțirea pe aeroportul Otopeni, vicepreședintele B.I.R.D. a fost întâmpinat de Mihai Diamandopol, președintele Băncii de Investiții, Ion Rusinaru, președintele Băncii pentru agricultură și industrie alimentară, și Iulian Bituleanu, adjunct al ministrului finanțelor. Erau, de asemenea, prezenți Sayed Abbas Chedid, directorul Centrului de Informare al O.N.U., și Alexander H. Rodnar, reprezentant permanent al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare la București.

★

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Belgiei, Renat Van Elslande, cu prilejul numirii sale în această funcție. (Agerpres)

NUMIREA AMBASADORULUI ROMÂN ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ MAURITANIA

Prin Decret al Consiliului de Stat, tovarășul Ion Moașcă a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Islamică Mauritania.

Premiera filmului „Nunta de piatră”

La cinematograful Capitol din București a avut loc, luni seara, premiera filmului „Nunta de piatră”. Regia și scenariul acestei noi producții a studioului „București” o dau mare căutare cu o poveste de două cunoscută povestiri de Ion Agărbiceanu: „Fetele-gale” și „La o nunta” - sint semnate de Mircea Verou și Dan Pita.

Din distribuție face parte Leopoldina Bălanuț, Radu Boruzescu, George Calboreanu junior, Mircea Diaconu și alții.

Imaginaria aparține operatorului Dan Dumitrescu, iar muzica este compozitură de Dorin Liviu Zaharia. (Agerpres)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

HANDBAL Derbiul Universitatea - Steaua a fost cistigat de echipa studentească

PLOIESTI (Prin telefon). - După ce simțind seara am asistat la lăsa la meciurile de handbal, în sala ale campionatului feminin, de ieri, „cartierul general” al handbalului s-a instalat la Ploiesti; aici a început ultimul turneu de sală al echipei masculine. Prin o victorie limitată de timp, în fața echipei studențesci (mare amator și de handbal), nu numai... de fotbal; sala „Victoria” a fost aproape plină, circa 1500 de spectatori i s-a oferit un program în general atractiv, încheiat cu unul din derbiurile de marcă ale handbalului nostru, Steaua și Universitatea. În meciurile de ieri, în fața frunții clasamentului la egalitate de puncte, au susținut al doilea lor meci direct din actual campionat. Nu mai mult decât primele schimburi

de posesiune înainte de orice, ne-am dat cu toții seama că în orice loc dispunând echipa are avantaj și șansa tactice afectate special acestei împrejurări, tactici care au presupus scheme interesante, dar, din păcate, și angajarea totală a forței fizice. Măsurăm că nu ne așteptam ca într-un meci cu o miza atât de importantă, jucătorii să nu aibă în vedere rezultatul și să nu lupte cu toată energia pentru acesta. Dar, paradoxal, în unele momente tensionate a fost prea mare durabilitatea și protestele depășind admisibilul. Este ilustrativ faptul că în prima repriză (la pauză Universitatea conducea cu 11-5 sau, respectiv 6 lovituri de la 7 metri (5 pentru Universitatea) și au fost eliminajii de pe teren (cu dreptul de a doua, firește) Rosu, Anton și Cosma (retra de la Universitatea). Din punct de vedere al evoluției scorului și al jocului în ansamblu, handbalistii de la Universitatea au fost mai clari, mai eficienți. În tot ceea ce au întreprins. La diferea, totuși, mare de goluri și pe care a trebuit să o suporte până urmă echipei Steaua - scor final 19-11 - un „morții” aparține și portarului Dineu, aceluși puțin inspirat și... (Agerpres)

Cu această victorie, după un joc evident superior, Universitatea a trecut pe primul loc în clasament, devenind cu două puncte pe foștii lideri - handbalistii de la Steaua.

Ion DUMITRIU

ILIE NĂSTASE CISTIGA TURNEUL DE LA OMAHA, DAR ESTE ÎNVINS DE... ION TIRIA!

Tennisman român Ilie Năstase a debutat cu succes în noul sezon internațional, cistigînd, pentru a treia oară consecutiv, turneul „indoor” de la Omaha (Nebraska).

În finala actualii ediții a concursului, Ilie Năstase l-a învins pe americanul Jimmy Connors. La scorul de 5-0 în primul set în favoarea lui Năstase, tennisman american a abandonat, acuzînd efectele unei întinderi musculare suferite în partida semifinală disputată cu vest-germanul Passender. Din această cauză, nici în meciul de dublu, în care urmau să se întâlnească cuplurile Connors-Gisbert și Brown-Estep nu s-a mai putut disputa.

În această situație, organizatorii turneului nu dect să ofere celor peste 3000 de spectatori prezenți în tribune două partide demonstrative. În meciul de simplu, desfășurat într-un singur set, Ion Tiria l-a învins în capătul unei dispute inechitabile pe americanul Connors-Gisbert și Brown-Estep. În partida de dublu, perechea Ion Tiria (România) - Juan Gisbert (Spania) a dispus cu 6-3, 6-3 de cuplul american Brown-Estep.

TENIS

Ilie Năstase a debutat cu succes în noul sezon internațional, cistigînd, pentru a treia oară consecutiv, turneul „indoor” de la Omaha (Nebraska).

În finala actualii ediții a concursului, Ilie Năstase l-a învins pe americanul Jimmy Connors. La scorul de 5-0 în primul set în favoarea lui Năstase, tennisman american a abandonat, acuzînd efectele unei întinderi musculare suferite în partida semifinală disputată cu vest-germanul Passender. Din această cauză, nici în meciul de dublu, în care urmau să se întâlnească cuplurile Connors-Gisbert și Brown-Estep nu s-a mai putut disputa.

În această situație, organizatorii turneului nu dect să ofere celor peste 3000 de spectatori prezenți în tribune două partide demonstrative. În meciul de simplu, desfășurat într-un singur set, Ion Tiria l-a învins în capătul unei dispute inechitabile pe americanul Connors-Gisbert și Brown-Estep. În partida de dublu, perechea Ion Tiria (România) - Juan Gisbert (Spania) a dispus cu 6-3, 6-3 de cuplul american Brown-Estep.

Dineu oferit de ministrul afacerilor externe al Franței

Ministrul afacerilor externe al Republicii Franceze, Maurice Schumann, împreună cu soția, a oferit luni un dejun în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, și a soției sale.

Au participat membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, personalități ale vieții

noastre științifice și culturale, ambasadorul României la Paris.

Au luat parte ambasadorul Franței la București, precum și persoanele oficiale care îl însoțesc pe ministrul francez în vizita sa în România.

În timpul dejunului, desfășurat într-o atmosferă cordială, cei doi miniștri de externe au rostit scurte toasturi. (Agerpres)

transmisune înregistrată de la sediul P.C.B. despre activitatea lansată în cadrul întrecerii. „Tineretul - factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”.

20.15 Concursul nostru de dans modern.

20.20 Punctul pe „I” - pe urmele unor semnate critice.

20.25 Mășinut: Bătălia și podul de război. Înscenare în cadrul teatrului din Lugosia.

20.35 Universitaria. Institutul de petrol din noiștii și lăsează prima promoție.

21.15 Teledonat: 5 melodii la o creșteră de.

21.35 Facetă de viață cu... Nicolae Dineu, doctor în construcții.

21.55 Tineretea maestrilor: Haendele.

22.40 Trei melodii cu Ioana Negrițolu.

PROGRAMUL I

9.00 Telescaud.

10.00 Telex.

10.05 Publicitate.

10.15 Avant-premieră.

10.25 Televicopedia.

11.00 Televicinema pentru copii: „Jack și familia fermecată”.

12.00 Raportaj TV: Microfilm.

12.20 Cîntec și jocuri populare.

12.45 2 de inițiale în 52 de săptămîni.

13.00 Telemagazin.

13.05-14.00 Jurnal TV pentru lucrătorii din agricultură.

17.30 Cîntec de limbă rusă.

18.05 Publicitate.

18.10 Telex-club.

18.15 Panoramic științific.

19.10 Teatrul de amuzament ADAS.

19.20 1901 de sert.

19.30 Telex-club.

20.00 Reflector.

20.20 Seară de teatru: Accidentul de la Cristian Munteanu.

21.20 Avant-premieră.

21.30 Interpretul săptămîinii: Dolina Badea.

21.45 Postul TV. Schema de program pe anul 1973.

t v

22.00 24 de ore. Contraste în lumea capitalului.

22.30 Handbal masculin: Universitatea București - Politehnica Timișoara.

PROGRAMUL II

Seară pentru tineret.

20.00 Azi dimineață la ora 10 -

viața internațională

După intrarea în vigoare a acordului de la Paris

Evoluția situației în Indochina

În spiritul înțelegerii naționale, al unirii întregului popor

Apel al C.C. al F.N.E. și G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud

VIETNAMUL DE SUD 29 (Agerpres). — Agenția de presă „Eliberarea” a dat publicității un apel al Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de Sud și al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud adresat tuturor compatrioților și combatanților din Vietnamul de sud, în legătură cu semnarea Acordului privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam.

În apel se arată că semnarea acordului este o victorie a poporului vietnamez în lupta sa îndelungată, a tuturor națiunilor iubitoare de libertate, a întregii omeniri progresiste, inclusiv a poporului american.

În prezent, sarcina poporului din Vietnam de sud este să acționeze în spiritul înțelegerii naționale, al unirii întregului popor, să mențină ferm pacea și să asigure o aderată independentă și suverană, exercitarea libertății democratice, să îmbunătățească condițiile de trai, să construiască un Vietnam de sud pașnic, independent, democratic și prosper și să avanseze către reunificarea pașnică a patriei. Încăpținarea acestor deziderate reprezintă aspirația tuturor păturilor populației sud-vietnameze — se arată în apel.

Frontul Național de Eliberare și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud declară solemn că, în ceea ce îi privește, vor respecta cu strictețe și vor aplica în întregime prevederile acordului.

În continuare, apelul subliniază că F.N.E. și G.R.P. al R.V.S. sint gata să colaboreze cu toate persoanele, indiferent de trecutul lor, în cazul când acestea militează pentru pace, independență și înțelegere națională.

Adresându-se propriilor combatanți, apelul le cere să apere prevederile acordului, să aplice ordinul de încetare a focului. Adresându-se militaților armatei administrației de la Saigon, apelul subliniază că pacea este o victorie comună și că lor le revine, de asemenea, sarcina de a o menține, colaborând cu luptătorii forțelor de eliberare și evitând orice conflicte regretabile.

„În aceste momente importante ale istoriei noastre naționale, G.R.P. al R.V.S. nădăjduiește că administrația de la Saigon va pune interesese patriei mai presus de orice, va întreprinde toate măsurile necesare pentru asigurarea păcii și va forma guvernele, prin consultări sincere, un Consiliu Național al reconcilierii și înțelegerii naționale, alcătuit din trei părți egale la toate nivelurile, pentru a se ajunge la înțelegerea și la grabnicul control democratic și independent și să avanseze către reunificarea pașnică a patriei. Încăpținarea acestor deziderate reprezintă aspirația tuturor păturilor populației sud-vietnameze — se arată în apel.

Frontul Național de Eliberare și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud declară solemn că, în ceea ce îi privește, vor respecta cu strictețe și vor aplica în întregime prevederile acordului.

În continuare, apelul subliniază că F.N.E. și G.R.P. al R.V.S. sint gata să colaboreze cu toate persoanele, indiferent de trecutul lor, în cazul când acestea militează pentru pace, independență și înțelegere națională.

Adresându-se propriilor combatanți, apelul le cere să apere prevederile acordului, să aplice ordinul de încetare a focului. Adresându-se militaților armatei administrației de la Saigon, apelul subliniază că pacea este o victorie comună și că lor le revine, de asemenea, sarcina de a o menține, colaborând cu luptătorii forțelor de eliberare și evitând orice conflicte regretabile.

„În aceste momente importante ale istoriei noastre naționale, G.R.P. al R.V.S. nădăjduiește că administrația de la Saigon va pune interesese patriei mai presus de orice, va întreprinde toate măsurile necesare pentru asigurarea păcii și va forma guvernele, prin consultări sincere, un Consiliu Național al reconcilierii și înțelegerii naționale, alcătuit din trei părți egale la toate nivelurile, pentru a se ajunge la înțelegerea și la grabnicul control democratic și independent și să avanseze către reunificarea pașnică a patriei. Încăpținarea acestor deziderate reprezintă aspirația tuturor păturilor populației sud-vietnameze — se arată în apel.

Frontul Național de Eliberare și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud declară solemn că, în ceea ce îi privește, vor respecta cu strictețe și vor aplica în întregime prevederile acordului.

În continuare, apelul subliniază că F.N.E. și G.R.P. al R.V.S. sint gata să colaboreze cu toate persoanele, indiferent de trecutul lor, în cazul când acestea militează pentru pace, independență și înțelegere națională.

Adresându-se propriilor combatanți, apelul le cere să apere prevederile acordului, să aplice ordinul de încetare a focului. Adresându-se militaților armatei administrației de la Saigon, apelul subliniază că pacea este o victorie comună și că lor le revine, de asemenea, sarcina de a o menține, colaborând cu luptătorii forțelor de eliberare și evitând orice conflicte regretabile.

„În aceste momente importante ale istoriei noastre naționale, G.R.P. al R.V.S. nădăjduiește că administrația de la Saigon va pune interesese patriei mai presus de orice, va întreprinde toate măsurile necesare pentru asigurarea păcii și va forma guvernele, prin consultări sincere, un Consiliu Național al reconcilierii și înțelegerii naționale, alcătuit din trei părți egale la toate nivelurile, pentru a se ajunge la înțelegerea și la grabnicul control democratic și independent și să avanseze către reunificarea pașnică a patriei. Încăpținarea acestor deziderate reprezintă aspirația tuturor păturilor populației sud-vietnameze — se arată în apel.

Frontul Național de Eliberare și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud declară solemn că, în ceea ce îi privește, vor respecta cu strictețe și vor aplica în întregime prevederile acordului.

În continuare, apelul subliniază că F.N.E. și G.R.P. al R.V.S. sint gata să colaboreze cu toate persoanele, indiferent de trecutul lor, în cazul când acestea militează pentru pace, independență și înțelegere națională.

Adresându-se propriilor combatanți, apelul le cere să apere prevederile acordului, să aplice ordinul de încetare a focului. Adresându-se militaților armatei administrației de la Saigon, apelul subliniază că pacea este o victorie comună și că lor le revine, de asemenea, sarcina de a o menține, colaborând cu luptătorii forțelor de eliberare și evitând orice conflicte regretabile.

„În aceste momente importante ale istoriei noastre naționale, G.R.P. al R.V.S. nădăjduiește că administrația de la Saigon va pune interesese patriei mai presus de orice, va întreprinde toate măsurile necesare pentru asigurarea păcii și va forma guvernele, prin consultări sincere, un Consiliu Național al reconcilierii și înțelegerii naționale, alcătuit din trei părți egale la toate nivelurile, pentru a se ajunge la înțelegerea și la grabnicul control democratic și independent și să avanseze către reunificarea pașnică a patriei. Încăpținarea acestor deziderate reprezintă aspirația tuturor păturilor populației sud-vietnameze — se arată în apel.

Frontul Național de Eliberare și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud declară solemn că, în ceea ce îi privește, vor respecta cu strictețe și vor aplica în întregime prevederile acordului.

În continuare, apelul subliniază că F.N.E. și G.R.P. al R.V.S. sint gata să colaboreze cu toate persoanele, indiferent de trecutul lor, în cazul când acestea militează pentru pace, independență și înțelegere națională.

Prima reuniune a Comisiei mixte militare cvadripartite

SAIGON 29 (Agerpres). — La Saigon a avut loc, luni, prima reuniune a Comisiei mixte militare cvadripartite, constituită în conformitate cu Acordul de încetare a războiului și restabilirea a păcii în Vietnam.

La lucrările comisiei participă delegații militare ale guvernului Republicii Democratice Vietnam, Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, Statelor Unite ale Americii și Republicii Vietnam.

La Saigon au sosit membrii Comisiei internaționale pentru supraveghere și control — reprezentanți ai Poloniei, Ungariei, Canadaei și Indoneziei. În cadrul unei întruniri desfășurate la 29 ianuarie, aceștia au examinat activitatea viitoare a Comisiei — relatează agenția T.A.S.S.

Agenția Associated Press informează, din Saigon, că Statele Unite au început, duminică, retragerea celor 23.000 de militari care se mai află încă în Vietnamul de sud.

Bombardamente americane în Laos și Cambodgia

După cum informează agențiile Associated Press și France Presse, în perioada scurtă după intrarea în vigoare a Acordului privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam, peste 100 de avioane militare americane, inclusiv bombardiere „B-52”, cu baza în Thailanda, au bombardat unele zone din Laos și Cambodgia.

(Agerpres)

Consultările multilaterale de la Helsinki

HELSINKI 29 — De la trimisul nostru special, Dumitru Tiņu: În seședința de luni, din cadrul consultărilor multilaterale de la Helsinki privind pregătirea conferinței generale-europene, au luat cuvântul reprezentanții Elveției, Vaticanului, U.R.S.S., Belgiei, României, Ciprului, Spaniei, Suediei, Maltei, care s-au referit la catalogul propunerilor oficiale ale statelor participante pregătit de delegația elvețiană. Luni, s-a trecut la dezbateri asupra

primului punct la ordinea de zi a viitoarei conferințe pentru securitate și cooperare în Europa.

Totodată, în luările de cuvânt, numeroși delegați, printre care și reprezentantul României, subliniind că pacea este indivizibilă, au salutat semnarea acordului cu privire la încetarea focului și restabilirea păcii în Vietnam și au exprimat speranța că aplicarea în viață a acestui acord va avea o influență pozitivă asupra păcii și securității în întreaga lume.

Partidul Komeito își reconsideră poziția față de tratatul japoano-american

TOKIO 29. — Corespondentul Agerpres, Fl. Tuui, transmite: Partidul Komeito și-a schimbat poziția față de tratatul militar japoano-american. Într-o seședință a Comitetului Central, președintele acestui partid, Yoshikazu Takeki, a afirmat că a venit timpul când Komeito trebuie să studieze din nou poziția sa față de problema acordului imediat a tratatului.

Pînă în prezent, Komeito se pronunța pentru reducerea treptată a angajamentelor asumate de Japonia prin tratat. Reconsiderarea intervenită a fost explicată de Takeki prin evoluția climatului politic în Asia, inclusiv normalizarea relațiilor diplomatice dintre Japonia și R.P. Chineză și semnarea acordului de încetare a războiului în Vietnam.

ATENA Verdictul în procesul intentat unor comuniști greci

ATENA 29. — Corespondentul nostru, Al. Cimpeanu, transmite: Luni după-amiază a fost pronunțat verdictul în procesul intentat unor cadre și militanți ai Partidului Comunist din Grecia (interior), desfășurat timp de o săptămână la Curtea de apel din Atena. Haralambos Dracopoulos, secretar general al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Grecia (interior), a fost condamnat la închisoare pe 12 ani și patru luni, iar Dimitrios Partalidis, membru al secretariatului Biroului Politic al C.C. al P.C. din Grecia (interior), la 12 ani și două luni. Aspasia Papatathanasopoulou și Gherasimos Antoniasu

fost condamnați la detențiune pe o perioadă de trei ani și, respectiv, doi ani. Pentru altele patru persoane au fost pronunțate sentințe de condamnare la închisoare între un an și un an și șase luni. Nouă persoane au fost achitate.

După cum este știut, militanții au fost acuzați, în baza legislației în vigoare, de crearea de organizații ale partidului în diferite orașe ale Greciei, spărtarea și difuzarea de ziare și reviste ilegale, atragerea de noi membri în partid, organizarea de acțiuni pentru susținerea financiară a partidului.

CORESPONDENȚII NOSTRI TRANSMIT

LONDRA:

Redefiniri în relațiile anglo-americane

O traversare tradițională a Atlanticului, care ridică mai multe semne sau legături normale? Probleme financiare, dar și politice la ordinea de zi.

Marți seara, primul ministru Heath, însoțit de ministrul de externe Alec Douglas-Home, pleacă la Washington pentru o nouă rundă de convorbiri, una din „cele mai cruciale din istoria relațiilor dintre cele două țări” — ca să folosim cuvintele ziarului „Guardian”.

A devenit tradițional, ca în primele luni ale fiecărui an, președintele britanic să traverseze Atlanticul pentru a se întâlni cu președintele S.U.A. și a discuta împreună atît probleme ale raporturilor bilaterale, cît și ale vieții internaționale. În decursul anilor postbelici se conturaseră așa-numitele „relații speciale” anglo-americane. Trăncina lor s-a dovedit efemeră, mai ales după ce Marcea Britanică a început să-și reorienteze politica, apropiindu-se de Piața comună.

În situația actuală, când între Statele Unite și țările vest-europene se înmulțesc necoordonanțele și contradicțiile de interes, în Anglia a devenit un membru cu depline drepturi și obligații în C.E.E., relațiile anglo-americane par să treacă printr-o

afaltă în interiorul comunității vest-europene, va acționa ca un cal troian american”. La rîndul său, „Guardian” vede că „principiul subiect al convorbirilor Nixon-Heath relațiile economice și monetare dintre comunitatea largă, S.U.A. și Japonia”.

În același context al preocupărilor față de viitorul relațiilor dintre S.U.A. și Piața comună, s-a publicat zilele trecute un interviu acordat ziarului de ministrul finanțelor vest-german Schmidt, care și-a exprimat „adinea îngrijorare față de starea relațiilor dintre S.U.A. și Europa occidentală”. Actualele divergențe de păreri privind reforma sistemului monetar și relațiile comerciale pun sub semnul întrebării înseși bazele alianței atlantice”, scria ziarul „Times”, citind opinia ministrului vest-german.

Potrivit presei londoneze, pe agenda convorbirilor Nixon-Heath se află și alte probleme, ca relațiile Est-Vest, convorbirile pregătitoare de la Helsinki, situația din Olanda și în special, opinia ministrului vest-german.

Cooperare.

RIO DE JANEIRO:

Scrutin fără surprize

Adunări electorale în umbra baionetelor și cu... răcoitoare ofarite grațiu. Jocurile sînt făcute. Un teren care rămîne tabu.

semenea, pentru a oferi o alternativă democratică corpului electoral. Dar jocurile sînt făcute. Dacă în limitele permise — parțile de opoziție formulează înțele critice, în schimb, se mărginește vorba de corupția administrativă, misiunile periculoase, datoriile externe, contrabanda oficializată, creșterea costului vieții și a mizeriei, nivelul persecuției împotriva elementelor progresiste, în umbra cărora crește, lent, mișcarea de rezistență. Desigur, terenul reformelor structurale rămîne „tabu”, căci abordarea lui ar putea însemna, în perspectivă, periclitarea întregului edificiu al piramidei dictatoriale. Or, tocmai spre conservarea lui înseamnă conștient interesul oligarhiei paraguayene, cu și cele economice și strategice ale S.U.A. — care acționează în Paraguay și baze militare.

Stroessner continuă să dețină puterea cu aceeași mină forțe, așa că opoziția rămîne doar speranță împiedicată fiind de constituția pe care el însuși a promulgat-o în 1967. Dar în Paraguay pătrunse cea mai răsunătoare este că Stroessner va abandona puterea doar cînd și dacă o să vrea el, sau cînd va muri. În orice caz din aceste cazuri, se apreciază că nu ar fi exclus ca paraguayenilor să li se prezinte o alternativă în stil hațian, cu un „Baby Stroessner” la președinția republicii.

V. OROS



Realizările economice și social-culturale ale Uniunii Sovietice în anul 1972

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Direcția Centrală de Statistică a U.R.S.S. a dat publicității comunicatul privind realizările economice și social-culturale ale Uniunii Sovietice pe anul 1972.

Comunicatul relevă că sporul producției industriale a fost, în comparație cu anul 1971, de 6,5 la sută, volumul valoric total al acestei producții cîrîndu-se la peste 424 miliarde ruble. În ritm rapid s-au dezvoltat electroenergetica, industria chimică și petrochimică, construcțiile de mașini și alte ramuri. A sporit, de asemenea, considerabil producția de bunuri de larg consum.

Comunicatul arată, totodată, că, în anul trecut, din cauza condițiilor meteorologice, culturile agricole au avut de suferit pe vaste suprafețe, dar că, datorită măsurilor inițiate de P.C.U.S. și guvernul sovietic, au putut fi atenuate urmările negative ale timpului nefavorabil, recolta fiind strînsă cu cele mai mici pierderi posibile.

Venitul național al U.R.S.S. a sporit, în 1972, cu 11 miliarde ruble. Creșterea productivității muncii a asigurat peste 80 la sută din sporul producției industriale și circa 75 la sută din sporul veniturii naționale.

La 1 ianuarie 1973, populația Uniunii Sovietice era de aproximativ 248.000.000 oameni.

Dezvoltarea economiei ungare în anul 1972

BUDAPESTA 29 (Agerpres). — Direcția Centrală de Statistică a R.P. Ungare a dat publicității comunicatul privind îndeplinirea planului economic pe anul 1972 — anunță agenția M.T.I. — venitul național — se arată în document — a crescut cu 5 la sută, corespunzător cu ritmul stabilit de plan. Producția globală a industriei socialiste a fost cu 5,6 la sută mai mare decît în anul 1971, iar productivitatea muncii a

O NOUĂ PROVOCARE A TRUPELOR RHODESIENE LA FRONTIERA CU ZAMBIA

LUSAKA 29 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al guvernului zambian a anunțat că trei persoane au fost ucise și rănite în urma unei explozii unei mine plantate de trupele rhodesiene pe malul zambian al fluviului Zambezi. Purtătorul de cuvînt a menționat că accidentul a avut loc în dreptul punctului de frontieră Kazungula, mina explodînd sub un camion plin cu muncitori.

Prezentarea proiectului de buget în Congresul S. U. A.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Președintele S.U.A. Richard Nixon, a trimis luni Congresului, spre aprobare, proiectul de buget federal pe anul fiscal viitor, care începe la 1 iulie 1973.

La capitolul cheltuielii, proiectul noului buget prevede 268,7 miliarde de dolari, cu aproximativ 19 miliarde mai mult decît actualul buget. Aproximativ 30 la sută din noul buget — respectiv 81 miliarde dolari — urmează a fi alocat cheltuielilor militare, ceea ce reprezintă o sporire cu 4,7 miliarde dolari față de cheltuielile militare ale actualului exercițiu financiar.

În mesajul care însoțește proiectul de buget, președintele Nixon subliniază că a redus fondurile alocate unui număr de 70 de programe federale în domeniile educației, calificării profesionale, dezvoltării economice urbane și a suspendat temporar subsidele pentru construcții de noi locuințe. Proiectul de buget prevede, de asemenea, reducerea cheltuielilor programelor agricole, prin anularea subsidiilor la export și majorarea dobînzilor împrumuturilor acordate fermierilor.

Mesajul menționează, totodată, că „Statele Unite au operat o reducere semnificativă dar prudentă a forțelor lor armate”, care numără în prezent cu 29 la sută mai puțini angajați militari și civili decît în 1968.

CEL MAI VIRSINIC LOCUIȚOR AL EGIPTULUI, HASSAN GALLAD, CARE ÎMPLINEȘTE NU DEMULT 150 DE ANI, A DECEDAT. NUMĂRUL DE DESCENDENȚI SAU ESTE DE 110 PERSOANE.

PACIFICUL — UN IMENS DEPOZIT DE GUNOI

APRECIINDUȘI DUPĂ OBIECTELE CARE MAI PLUTEȘTE ÎNCE PE APELE OCEANULUI, O EXPEDIȚIE ȘTIINȚIFICĂ AMERICANĂ AJUNS LA CONCLUZIA CĂ ZONA NORDICĂ A PACIFICULUI A DEVENIT ÎNTR-UN MOMENT UN MARI DEPOZIT DE GUNOI DIN LUME. PUBLICIND O PARTE DIN REZULTATELE EXPEDIȚIEI, REVISTA BRITANICĂ „NATURE” ÎNFORMEAZĂ CĂ PESTE 100 MILIOANE DE OBIECTE PLUTEȘTE PE APELE DIN NORDUL OCEANULUI PACIFIC, ÎNCLUZIV, ÎNTR-UNE ALETE, STICLE DE PLASTIC, PLUTE DE PESCUȘI, ÎNCĂLĂMÎNTE DIN CAUCIUC ȘI ALTE. ACESTE ESTIMĂRI SUNT FOSTE POSIBILE PE BAZA EXAMINĂRII UNOR CULEȘI, RAPORTATE LA UNITATEA DE SUPRAFĂȚĂ.

AGENCIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

O întrunire a Comisiei mixte comerciale chino-chiliene, la care au luat parte o delegație chineză, condusă de Pai Sian-kuo, ministrul comerțului exterior, și o delegație chiliană, condusă de Clodomiro Almeyda, ministrul afacerilor externe, a avut loc la Pekin — informează agenția China Nouă.

Președintele R.P.D. Coorens, Kim Ir Sen, a primit, luni, delegația parlamentară nepaleză, condusă de președintele Pan-chayat-ului, Ramhari Sharma, care face o vizită în R.P.D. Coreeană.

Președintele Republicii Senegal, Leopold Sedar Senghor, a fost reales în funcție de șef al statului, în cadrul alegerilor prezidențiale, care au avut loc, duminică, în Senegal.

Premierul guvernului laotian de la Vientiane, prietul Savanna Fuma, care efectuează o vizită oficială de trei zile în India, a fost primit de președintele Varahagiri Venkata Giri. Savanna Fuma a avut, de asemenea, o întrevvedere cu premierul Indira Gandhi, cu care a trecut în revistă unele probleme legate de situația din Indochina, după încheierea acordului cu privire la Vietnam.

Secretariatul Uniunii Socialiste Arabe a prezentat președintelui Egiptului, Anwar Sadat, un raport conținînd punctul său de vedere cu privire la recentele incidente studențești, scrie ziarul „Al Ahram”, rețut de agenția M.E.N. Raportul se concentrează asupra aspectelor politice și subliniază existența în universități a unui vid politic „pe care unițiile Uniunii Socialiste Arabe și ale Uniunilor studențești nu au reușit să-l umple”.

O delegație a companiei petroliere braziliene „Petrobras”, condusă de vicepreședintele Consiliului de Administrație, Chikiji Pedui, a sosit la Bagdad. Delegația urmează să examineze cu membrii guvernului irakian, precum și cu conducătorii companiei naționale irakiene de petrol posibilitățile de creștere a cantității de țiței irakian comercializat în Brazilia. În cursul anului 1972, „Petrobras” a cumpărat petrol brut irakian în valoare de 12.500.000 dolari.